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Nombre del
alumn@

TEMA 1. FUNCIONES. FUNCION LINEAL. FUNCION CUADRATICA.

EJERCICIO RESUELTO. INTERPRETACION DE GRAFICAS.
Observa la gréafica y contesta a las preguntas relacionadas con la funcién que representa los
ingresos de una empresa en cada uno de los meses del afio 2017.
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Meses

— ¢ Cuantos ingresos tuvo la empresa en el mes de junio? 8 milones €
— ¢En qué meses consiguié 6 millones € de ingresos? En mayo y noviembre

— ¢Cual es el dominio de la funcién? Los meses desde enero a diciembre.
— ¢Cual es el recorrido de la funcién? De 2 a 10 millones €
— ¢Esuna funcién continua? Si

— ¢ Cuales son los rangos de X para los que la funcion es creciente? De enero a marzo. De
abril a julio. De octubre a noviembre.

— ¢Cudles son los rangos de X para los que la funcion es decreciente? De marzo a abril.De
julio a agosto.De septiembre a octubre. De noviembre a diciembre.

— ¢Cudles son los rangos de X para los que la funcion es constante? De agosto a septiembre

— ¢ Cual es el maximo absoluto y relativos de la funcién?
Maximo absoluto: julio, 10 millones€
Maximos relativos: marzo, 5 millones€, noviembre, 6 millones€
— ¢Cuél es el minimo absoluto y relativos de la funcién?
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Minimo absoluto: abril, 2 millones€
Minimo relativo: octubre, 3 millones€

1. Interpretacion de graficas. Observa la grafica y contesta a las preguntas relacionadas con la
funcidn que representa los ingresos de una empresa en cada uno de los meses del afio 2017.
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— ¢ Cuantos ingresos tuvo la empresa en el mes de marzo?
— ¢En qué meses consiguio 8 millones € de ingresos?

— ¢Cual es el dominio de la funcion?

— ¢Cual es el recorrido de la funcion?

— ¢Es una funcién continua?

— ¢ Cuales son los rangos de X para los que la funcién es creciente?

— ¢Cudles son los rangos de X para los que la funcion es decreciente?

— ¢Cudles son los rangos de X para los que la funcion es constante?

— ¢ Cual es el maximo absoluto y relativos de la funcién?

— ¢Cual es el minimo absoluto y relativos de la funcion?



Sigue el ejemplo de los documentos con ejercicios resueltos de cada uno de los tipos de
actividades que a continuacion se indican:

2.Determinar silarectaY = 2 X + 1 pasa por los siguientes puntos:

A (2, 5) B(1,-3)  C(0,-1) D (5, 11)

3.Determinar silarecta’Y = - X - 3 pasa por los siguientes puntos:
A(-1,-1) B(4,1) C(2, -5) D (1, 4)

4.Determina la ecuacion de la recta que pasa por los puntos A (1,-3) y B (- 2, 15).

5.Determina la ecuacion de la recta que pasa por los puntos A (2,-4) y B (- 3, 21).

ESTUDIO DE FUNCIONES:

6.Analiza analitica y graficamente la funcion Y = - 2 e X + 3, calculando los siguientes
apartados:

1°. Tipo de funcion.

2°. Coeficientes.

3°. Tabla de valores (utiliza los siguientes valores de la X = 2, 1, 0, -1, -2).

4°, Representacion gréafica de la funcidon en un sistema de ejes cartesianos.

5°. Tipo de gréfica.

6°. Punto de corte con el eje X (obteniendo el valor de la grafica, y calculandolo
matematicamente).

7°. Punto de corte con el eje Y (obteniendo el valor de la grafica, y calculandolo
matematicamente).

8°. Cuadrantes por los que pasa la gréfica.

7.Analiza analitica y graficamente la funcion Y = - 4 e X - 4, calculando los siguientes
apartados:

1°. Tipo de funcion.

2°. Coeficientes.

3°. Tabla de valores (utiliza los siguientes valores de la X = 2, 1, 0, -1, -2).
4°, Representacion gréafica de la funcidn en un sistema de ejes cartesianos.
5°. Tipo de gréfica.

6°. Punto de corte con el eje X (calculandolo matematicamente).

7°. Punto de corte con el eje Y (calculandolo matematicamente).

8°. Cuadrantes por los que pasa la gréfica.




8.Analiza analitica y graficamente la funcién cuadratica Y = - X? + 4 X - 3 calculando los
siguientes apartados:

1°. Coeficientes.

2°. Coordenadas del vértice.

3°. Tabla de valores (utiliza 3 valores por encima y 3 por debajo del valor de la X del
vértice).

4°. Representacion gréfica de la funcion en un sistema de ejes cartesianos.

5°. Eje de simetria.

6°. Tipo de gréafica.

7°. Puntos de corte con el eje X (obteniendo el valor de la gréfica, y calculandolo
matematicamente).

8°. Punto de corte con el gje Y.

9.Analiza analitica y graficamente la funcién cuadratica Y = - X2 + 2 X + 3 calculando los
siguientes apartados:

1°. Coeficientes.

2°. Coordenadas del vértice. Indicar si es el punto maximo o el minimo.

3°. Tabla de valores (utiliza 3 valores por encima y 3 por debajo del valor de la X del
vértice).

4°. Representacion gréfica de la funcion en un sistema de ejes cartesianos.

5°. Eje de simetria.

6°. Tipo de gréfica.

7°. Puntos de corte con el eje X (obteniendo el valor de la gréfica, y calculandolo
matematicamente).

8°. Punto de corte con el gje Y.

EJERCICIOS DE APLICACION PRACTICA:

10.Un pintor a domicilio cobra 20 € por desplazamiento y 12 € por cada hora de trabajo.

Halla la ecuacion que calcula el dinero que cobra en funcion del tiempo que tarda en realizar
el trabajo de pintura.

¢, Cual es la variable independiente?

¢,Cudl es la variable dependiente?

¢ Cuénto dinero ganara si trabaja 1 hora? ¢y si trabaja 3 horas?

¢, Si el pintor cobra 80 €, cuantas horas han estado trabajando?

11.El CEPA Gustavo Adolfo Bécquer esta planificando la excursion final de curso por lo que ha
pedido presupuesto a una agencia de viajes. El presupuesto que les hacen es de 50 € por el
autobus mas 12 € por cada alumno que asista al viaje para la gestidon de las entradas a los museos.

Halla la ecuacion que calcula el dinero que costaria el viaje en funcién del niamero de
alumnos que vayan a dicho viaje.

¢, Cual es la variable independiente?

¢,Cudl es la variable dependiente?

¢,Cuanto dinero valdra el viaje si se apuntan 30 alumnos?
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e ;Siel coste total es de 650 €, cuantos alumnos podrian ir al viaje?

TEMA 2. LA MATERIA. GASES.

1. En un recipiente de acero de 20 L de capacidad introducimos un gas que, a la temperatura de
18 °C ejerce una presion de 1,3 atm. Si se mantiene constante el volumen ¢Qué presion
ejerceria a 60 °C?

2. Disponemos de una muestra de un gas que cuando a la temperatura de 200 °C se ejerce
sobre €l una presion de 2,8 atm, el volumen es 15,9 L. ¢ Qué volumen ocupara si, a la misma
temperatura, la presion bajase hasta 1 atm?

3. El volumen del aire en los pulmones de una persona es de 0,615 L aproximadamente, a una
presion de 1 atmdsfera. La inhalacion ocurre cuando la presion de los pulmones desciende a
0,98 atmésferas ¢ A qué volumen se expanden los pulmones?

4. Es peligroso que los envases de aerosoles se expongan al calor. Si una lata de fijador para el

cabello a una presion de 4 atmésferas y a una temperatura ambiente de 27 °C se arroja al fuego

y el envase alcanza los 402 °C ¢ Cual sera su nueva presion? La lata puede explotar si la presion
interna ejerce 8 atmaosferas ¢ Qué probabilidad hay de que explote?

5. Un alpinista inhala 0,500 L de aire a una temperatura de —10 °C ¢ Qué volumen ocupara el
aire en sus pulmones si su temperatura corporal es de 37°C?

6. Se libera una burbuja de 0,025 L del tanque de oxigeno de un buzo que se encuentra a una
presion de 4 atmosferas y a una temperatura de 11°C. ¢ Cual es el volumen de la burbuja
cuando ésta alcanza la superficie del océano, dénde la presion es de 1 atm y la temperatura es
de 18 °C?

7. Un globo aerostatico de 0,750 L se infla con helio a 8 °C y a una presion de 380 atmdsferas
¢,Cual es el nuevo volumen del globo en la atmosfera a presion de 0,20 atm y temperatura de —
45 °C?

8. En un experimento un gas ideal con 25.000 litros de volumen y presion de 1,5 atm, fue
sometido a una presiéon de 4 atm, manteniéndose a una temperatura constante. ¢ Qué volumen
ocupara?

9. Los neumaticos de un coche deben estar, a 20 °C, a una presion de 1,8 atm. Con el
movimiento, se calientan hasta 50 °C, pasando su volumen de 50 a 50,5 litros. ¢ Cual sera la
presion del neumatico tras la marcha?

10. Un globo de aire caliente tiene un volumen de 500.000 litros a la presién atmosférica normal
y una temperatura del aire de 40 °C. Cuando esta en ascension, la presion es de 0,8 atm y con
el quemador de gas aumentamos la temperatura hasta los 70 °C. ¢ .cual sera el nuevo volumen?

| TEMA 3. GENETICA CELULAR.

1. Contesta las siguientes preguntas sobre el ADN:

¢;Donde se encuentra?
¢Para qué sirve?

¢, Como esta formado?
¢,Qué estructura tiene?



2. ¢Quién es el “padre de la Genética™? ; Cdmo hizo sus estudios? Describe como realizé sus
experimentos y las conclusiones de los mismos.

3. Relaciona cada definicion con el concepto que le corresponde:

DEFINICIONES CONCEPTOS

A Cada una de las formas que puede presentar un Homocigosis
gen referido a un rasgo. _

B Aspecto exterior respecto a un rasgo o caracter Cara_lcter
de un ser vivo. dominante

C Informacic’)r) interna respecto a un rasgo o caracter Fenotipo
de un ser vivo.

D \Variedad o_Ie un rasgo genético que se manifiesta Hibrido
en heterocigosis.

E Genotipo, _referido a un rasgo, en el que los dos Genotipo
alelos son iguales

£ |Genotipo, rgferido a un rasgo, en el que los dos Alelo
alelos son diferentes.

4. La acondroplasia es una forma de enanismo debida a un crecimiento anormalmente
pequefio de los huesos largos y se hereda por un Unico gen. Dos enanos acondroplasicos que
trabajan en un circo se casaron y tuvieron un hijo acondroplasico y después un hijo normal.
Explica razonadamente si la acondroplasia es un rasgo dominante o recesivo y escribe los

genotipos de los padres acondroplasicos.

5. La lana negra de los borregos se debe a un alelo recesivo, a, y la lana blanca a su alelo
dominante, A. Si al cruzar un carnero blanco con una oveja negra, en la descendencia

aparecio un borrego negro, ¢ Qué genotipos tenian el carnero y la oveja?.

6. En el dondiego de noche (Mirabilis jalapa), el color rojo de las flores lo determina el ale- lo R,
codominante con el alelo B que determina el color blanco, siendo rosas las plantas

heterocigoticas.

7. Si una planta con flores rojas se cruza con otra de flores blancas, ¢.cual sera el fenotipo de

las flores de la F1 y de la F2 resultante al cruzar entre si dos plantas cualquiera de la F1?

8. ¢Cual seré el fenotipo de la descendencia obtenida de un cruzamiento de la F1 con su genitor

rojo?¢Y con su genitor blanco?.

TEMA 4. SALUD Y ENFERMEDAD.

1. ¢Como definirias tu la salud?;Y la enfermedad?
2. Relaciona cada concepto con su definicién

1. Sintoma a. Lo que causa una enfermedad.

gue ayudan a determinar un diagnéstico.

2. Signo b. No se pueden valorar en la exploracion y son sensaciones subjetivas del paciente

3. Enfermedad aguda c. Enfermedad que aparece répido y de forma subita.

4. Enfermedad crénica d. Producidas por patégenos y son contagiosas.




5. Enfermedad e. Se pueden valorar en la exploracién y son sucesos objetivos que ayudan a

infecciosa determinar un diagnostico.
6. Enfermedad no | f. Enfermedades no contagiosas que no son producidas por patdgenos.
infecciosa

7. Etiologia de wuna | g. Enfermedad que aparece lentamente y se alarga en el tiempo
enfermedad

3. ¢Explica en qué se diferencia una enfermedad infecciosa de una no infecciosa?
4. Explica los factores que pueden llevar a una persona a desarrollar una enfermedad no infecciosa.
5. Nombra los 6rganos que se pueden trasplantar.
6. Indica de donde proceden los drganos en cada tipo de trasplante:
1. Trasplante de organos de a.De un animal diferente al
donante a receptor. humano.
2. Autotrasplante. b. De un individuo diferente al receptor
3. Xenotrasplante. ¢. Del mismo individuo.
1 2 3
b

7. Indica a qué tipo de organismo van dirigidos los tratamientos:

1. Antibidticos. a) Parasitos exogenos.
2. Fungicidas. b) Hongos.
3. Antiparasitarios. c) Virus.
4. Antivirales. d) Bacterias.
1 2 3 4
b)

8. Une cada enfermedad con el tipo de organismo que la produce:

Hepatitis B, sarampion, gripe, meningitis, anisakis, malaria, candidiasis, toxoplasmosis, varicela, rubeola,
salmonelosis, colera, pie de atleta, neumonia, rabia, botulismo, tétanos, esquitosomiasis, enfermedad del
suefio:

Parasitos | Virus Protozoos Bacterias Hongos

9. Explica cudl es la funcion del sistema inmune.

10. Indica que dos tipos de respuestas tiene el sistema inmune y escribe sus diferencias.

11. Relaciona cada concepto con el tipo de mecanismo inespecifico del que se trata
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MECANISMO ELEMENTOS DESCRIPCION
1.Barreras I.Leucocitos, fagocitos, | a. Respuesta que aumenta la temperatura de la zona y atrae
externas vasodilatacién células de defensa, generando una zona de abultamiento

temporal.

2.Sustancias

I1.Piel y mucosas

b.Bacterias que viven en nuestro cuerpo y nos protegen de las

quimicas patégenas.
3.Microbiota I11.Saliva, sudor y | ¢.Su composicion impide el crecimiento de patdégenos.
secreciones acidas
4.Inflamacion IV.Bacterias simbiontes de | d.Barrera fisica que evita la entrada de patdgenos.

nuestro organismo

ELEMENTOS | DESCRIPCION

MECANISMO
1

1. d

2.

3.

4.

12. ¢Qué objetivos o funciones tiene la reaccién inflamatoria?

13. Explica cuales son los dos mecanismos de la inmunidad adaptativa mediada por linfocitos.




